附件一：
训练营基础课程授课教师介绍
王超，男，哈尔滨工程大学船舶工程学院学工办主任，讲师，管理科学与工程在读博士生。2010年至2013年任职于中远海运重工有限公司，2013年至今就职于哈尔滨工程大学。KAB创业教育(中国)项目讲师、高校毕业生就业协会职业导师。曾获全国高校辅导员年度人物入围奖、黑龙江省辅导员年度人物。目前主讲创新创业类课程3门，作为副主编、编委编写出版物5部，发表论文3篇。作为指导教师指导学生在“互联网+”大学生创新创业大赛、全国海洋航行器设计与制作大赛等国家级、省级创新创业竞赛中获奖十余项。
李蕊，女，哈尔滨工程大学船舶工程学院团委书记，讲师。黑龙江省十九大精神宣讲团成员，黑龙江省青年讲师团讲师。荣获第八届全国辅导员年度人物入围奖、2015年黑龙江省辅导员年度人物、2018年度黑龙江省优秀志愿服务贡献奖。指导学生参加全国"TRIZ"杯大学生创新方法大赛、全国海洋航行器设计与制作大赛、省“挑战杯”大学生课外科技作品竞赛、省“互联网+”大学生创新创业大赛取得优异成绩;指导国家级大学生创新创业训练计划项目多项。
王茜，女，哈尔滨工程大学机电工程学院团委书记，讲师。担任《大学生KAB创业基础》、《大学生创新创业导论》和《商业计划能力提升与培养》等创新创业课程讲师。曾多次指导学生参加“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛、中国"互联网+”大学生创新创业大赛、全国三维数字化创新设计大赛、全国"TRIZ"杯大学生创新方法大赛、哈尔滨大学生创业大赛等创新创业比赛，以及多项国家级大学生创新创业训练计划项目，带领学生取得众多优异成绩。
李文宝壮，男，哈尔滨工程大学经济管理学院团委书记，管理学硕士，工商管理专业。主要研究方向:技术创新，目前任哈尔滨工程大学经济管理学院学生会秘书长，哈尔滨工程大学经济管理学院辅导员。曾获校优秀共青团员、优秀共青团干部，优秀指导员等荣誉称号，著作《新时代大学新生常见问题解析》，多次指导学生参加创新创业大赛并获得优异成绩。
潘强，男，哈尔滨工程大学自动化学院团委书记，副教授。黑龙江省十九大精神宣讲团成员，黑龙江省团十四大代表，黑龙江省青年讲师团讲师，哈尔滨市道外区青联常委。荣获第七届全国辅导员年度人物提名奖、2014年黑龙江省辅导员年度人物、黑龙江省优秀共青团干部等国家级、省部级奖励12项;主持省部级课题4项;出版全国高等学校创新创业教育“十三五”规划教材2部;出版学术专著4部;发表学术论文21篇。
周莹，女，哈尔滨工程大学教师，管理学硕士。主讲《大学生KAB创业基础》、《大学生创新创业导论》和《商业计划能力提升与培养》等创新创业课程。指导学生参加全国"TRIZ"杯大学生创新方法大赛、省“挑战杯”大学生课外科技作品竞赛、省“互联网+”大学生创新创业大赛取得优异成绩;指导国家级大学生创新创业训练计划项目。先后四次被学生评选为哈尔滨工程大学“我最喜爱的老师”，先后四次荣获哈尔滨工程大学“青年教师师德师风先进个人”称号，多次荣获哈尔滨工程大学本科教学优秀主讲教师称号。
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附件一： 

训练营基础课程授课教师介绍 

王超，男，哈尔滨工程大学船舶工程学院学工办主任，

讲师，管理科学与工程在读博士生。2010年至2013年任职

于中远海运重工有限公司，2013年至今就职于哈尔滨工程大

学。KAB创业教育(中国)项目讲师、高校毕业生就业协会职

业导师。曾获全国高校辅导员年度人物入围奖、黑龙江省辅

导员年度人物。目前主讲创新创业类课程3门，作为副主编、

编委编写出版物5部，发表论文3篇。作为指导教师指导学

生在“互联网+”大学生创新创业大赛、全国海洋航行器设计与

制作大赛等国家级、省级创新创业竞赛中获奖十余项。 

李蕊，女，哈尔滨工程大学船舶工程学院团委书记，讲

师。黑龙江省十九大精神宣讲团成员，黑龙江省青年讲师团

讲师。荣获第八届全国辅导员年度人物入围奖、2015年黑龙

江省辅导员年度人物、2018年度黑龙江省优秀志愿服务贡献

奖。指导学生参加全国"TRIZ"杯大学生创新方法大赛、全国

海洋航行器设计与制作大赛、省“挑战杯”大学生课外科技作

品竞赛、省“互联网+”大学生创新创业大赛取得优异成绩;指

导国家级大学生创新创业训练计划项目多项。 

王茜，女，哈尔滨工程大学机电工程学院团委书记，讲

师。担任《大学生KAB创业基础》、《大学生创新创业导论》

和《商业计划能力提升与培养》等创新创业课程讲师。曾多

